

叶县教育局文件

叶教体函〔2020〕42号

签发人：李建波

办理结果：A

叶县教育局 关于政协叶县十届四次会议第8号提案 办理情况答复的函

张兴慧委员：

您提出的“关于如何推进舞蹈教育进农村学校”提案收悉，现将办理情况答复如下：

舞蹈教育对学生身心发展大有益处，叶县教育局历来重视农村学校的舞蹈教育工作，为此做了大量工作。

一、招聘专业人才，完善教师队伍

音乐课程是义务教育学校课程之一，但舞蹈课程暂未被纳入基础课程，我们利用大部分音乐老师兼习舞蹈的优势，安排音乐教师履行舞蹈教师职责。针对农村学校音乐专业教师不足的现状，



完善招聘制度，加大招聘力度，2017年以来，累计招录中小学（幼儿园）教师2364人，仅2020年暑假就招聘中小学特岗教师和幼儿教师共578名，所招聘的教师全部分配乡镇任教，有效缓解了音乐专业课教师不足的问题，帮助学生开展音乐、舞蹈教育。

二、组织开展“校园文化艺术节”评比活动

县教体局每年组织全县“校园文化艺术节”评比活动，全县所有学校积极参与，有效促进学校音乐舞蹈教学工作。同时，在每天上下午大课间均安排30分钟的体育艺术锻炼活动。各学校组建丰富多样的社团，如舞蹈社团、音乐社团、篮球社团、英语社团，开展多姿多彩社团活动，丰富学生生活。

三、开展“戏曲进校园”“健身气功进校园”等活动

为了大力弘扬中华优秀传统文化，推动民族经典文化传承，拓宽学生学习艺术空间，打造校园文化教育特色，2017年以来，县教体局开展“戏曲进校园”“健身气功进校园”等活动，推广的“第一套戏曲广播操”、“第一套豫剧广播操”、“八段锦”、“易筋经”等均融合了舞蹈和武术元素，具有民族特色，锻炼学生体能，提高学生的身体素质。2018年5月29日，由县委宣传部、县教体局、县文化广电局联合主办的“戏曲进校园”教育教学成果决赛展演活动在叶邑镇叶公中心小学举行，有效推进了戏曲进校园，促进了舞蹈教育的深入实施。



园，促进了舞蹈教育的深入实施。



2020年8月20日

(联系人：李延伟)

联系电话：8052746)





抄送：县政协提案委，县委县政府督查局。

叶县教育局办公室

2020年8月20日印发

